

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Одни коммунизма



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 21 (10185)

Среда, 5 февраля 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 3 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ и дисциплина

В социалистических обязательствах на 1986 год балаковцы наметили досрочно выполнить годовой план. Среди мер, на основе которых это будет достигнуто, видное место отводится укреплению производственной дисциплины, четкой организации работы. Коллективы города держат свое слово. Готовя достойные трудовые подарки предстоящему XXVII съезду КПСС, многие из них повысили качественные показатели, усилили режим экономии. Обязательства взяты под строгий контроль, и когда, скажем, на хлебокомбинате в январе обнаружились сбои, сложившиеся там обстановку рассмотрели партийное бюро и руководство предприятия и положение дел улучшилось.

Без должной дисциплины — трудовой, плановой, государственной, отмечая Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на октябрьском (1985 г.) Пленуме Центрального Комитета мы не можем быстро ити вперед. Конкретные мероприятия для укрепления порядка на производстве, результативного использования рабочего времени, бережного отношения к народному добру включили в свои обязательства на 1986 год многие участники соревнования. И это понятно: такие меры — крупный резерв роста. Значение его тем более велико, что наведение порядка чаще всего не требует каких-либо капитальных затрат, эффект же дает большой. К примеру, коллектив комбината специальных строительных конструкций только за счет сокращения потерь рабочего времени взялся дополнительно произвести за год на десятки тысяч рублей продукции для атомной электростанции. Прибавка солидная!

Хорошо наложенное соревнование помогает поднимать энергию и инициативу тружеников города, их заинтересованность в улучшении дела, создавать творческую атмосферу. А это надежный путь к укреплению сознательной дисциплины и порядка, наиболее полному использованию всех возможностей производства. Велика воспитательная роль передовиков и передовых коллективов. Показывая образцы исполнительности, хозяйственного отношения к порученному делу, они увлекают за собой других.

На заводе имени Дзержинского практика лучших становится действительно большой силой, поскольку вокруг них ведется каждодневная мобилизующая работа. Для этого у организаторов соревнования среди машиностроителей достаточно разнообразных средств. Тут и школы передового опыта, и наставничество, и рейды народных контролеров, взаимопроверки соревнующихся цехов. При этом основательно изучается и обобщается не только производственный, но и нравственный опыт, умение активно влиять на людей, подтасывать их до уровня ведущих.

Такой подход требует глубокого знания обстановки, учета условий, умения доходить до каждого человека. А всегда ли партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственники придерживаются этих правил? В пассажирском автотранспорте предприятия вовлечены в движение за дисциплину и бережливость не все члены коллектива и потому не случайно только в прошлом году прогул здесь совершил каждый четвертый работник предприятия. Имеет место рост числа побывавших в медлыштреинце.

Мощный рычаг в борьбе за образцовую дисциплину и высокую творческую активность — правильное стимулирование соревнующихся. Оно предполагает точный учет и объективную оценку результатов труда. Если этого нет, меры поощрения могут не «сработать» в нужном направлении.

Было время, когда в объединении «Химволокно» премию за экономию сырья получали и те, кто об этом представление не имел, зато вкладе были непосредственные участники. Негодная практика была прекращена и это дало положительные результаты. Бывает так, что условия соревнования составлены нечетко и в «победителях» оказываются участки, бригады сумевшие скрыть нарушения. Формальный подход к движению за укрепление дисциплины и порядка потерпим. От партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей прежде всего зависит, чтобы работа по укреплению дисциплины, наведению порядка строилась по-деловому, не сводилась к кратковременной кампании, а тем более пустой шумихе. Ее надо вести систематически, повседневно вовлекая всех участников предсъездового соревнования и захватывая широкий круг проблем по всей производственной цепочке.

Правильно поступают там, где борьбу за дисциплину на прямую связывают с успешным выполнением заданий первого года пятилетки. Нельзя забывать, что прочный успех сопутствует тем коллективам, которые без раскачки, с первых месяцев года энергично берутся за реализацию намеченного, добиваются ритмичной, слаженной работы во всех звеньях производства. Свидетельством тому — высокая дисциплина передовиков, досрочно выполняющих задания двух месяцев, которые намечалось реализовать к дню открытия партийного съезда.

## ОТВЕЧАТЬ ТРЕБОВАНИЯМ ДНЯ

На состоявшемся межведомственном совещании сотрудников правоохранительных органов подведены итоги работы за минувший и определены задачи на текущий год. С докладом перед собравшимися выступил прокурор города П. С. Пугачев. В целом, отметил он, в минувшем году наблюдалось уменьшение числа совершенных преступлений, однако их процент по-прежнему остается высоким. Все это предъявляет жесткие требования к деятельности работников суда, прокуратуры, милиции, общественных организаций — советов профилактики правонарушений, товарищеских судов, народных дружин, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

На совещании шла речь об устранении случаев нарушения правил торговли спиртными напитками, о большом воспитательном воздействии выездных судебных заседаний, о необходимости перестраивать стиль и методы работы во многих сферах правоохранительной деятельности. На межведомственном совещании выступили: начальник следственного отделения ОВД Н. А. Сироткин, начальник спецкомендатуры С. Н. Должиков, зам. начальника городского ОВД М. М. Столб, начальник инспекции по делам несовершеннолетних Т. А. Коновалова, зам. начальника городского ОВД В. П. Покомарев, председатель городского народного суда П. А. Бурцев.

В работе межведомственного совещания правоохранительных органов принял участие зав. орготделом горкома КПСС Н. В. Тескин.

## НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Состоялось заседание президиума городского комитета общества Красного Креста, на котором были подведены итоги работы за минувший год, определены задачи на текущий.

Первое место в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий присуждено первичной организации общества Красного Креста завода им. Дзержинского, второе — организации судоремзавода, третье — Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Среди учебных заведений лучшей признана работа первичной организации филиала политехнического института. На втором месте СПТУ-38, на третьем — СПТУ-62.

Об активизации донорства на предприятиях и в учреждениях говорил в своем выступлении

## передовики соревнования



С чувством большой ответственности относится к своим обязанностям аппаратчик цеха двойного суперфосфата химического завода Александр Мохов. Всего несколько лет работает он в цехе, но стал грамотным, знающим специалистом. Высокая квалификация позволяет ему выдерживать технологические параметры на 99 процентов и выше, что способствует получению высококачественной продукции.

На снимке: аппаратчик Александр Мохов.

Фото С. Каредина.

## XXVII съезду КПСС 27 декабря

## На трудовой вахте

Успешно трудится в первом вахту на объектах Всесоюзной ударной комсомольской стройки многие ветераны и молодая смена. В их числе В. И. Костюкевич, М. Ф. Купрашевич, М. А. Мишин, Владимир Горбачев, Геннадий Меркулов, Владимир Юхнов и другие.

## По родной стране



### ЧЕТКИЙ РИТМ

Литовская ССР. Уверенно начал работать в 1986 году коллектив Акмянского цементно-шиферного производственного объединения имени 50-летия СССР — одного из крупнейших производителей цемента в стране. Ежесуточно отсыпается на народнохозяйственные объекты более 10 тысяч тонн продукции. В объединении постоянно совершаются технологические процессы, внедряются новинки науки и техники. Достижение хороших показателей способствует организации работ по бригадному подряду. (ТАСС).



## Обсуждаем предсъездовские документы

# Сила коллектива

Наш коллектив сложился в восемьдесят втором году, когда участок открытого распределительства перешел на бригадную форму организации и стимулирования труда. Мы пошли по этому пути первыми на гидростанции, и не все на нем, конечно же, было гладко. Приходилось не раз слышать: «Зачем это надо? Нас все устраивает: и работа, и зарплата...». Надо было разъяснять, доказывать преимущества новой формы спорить. Решили все-таки попробовать. И вскоре убедились, что не зря взялись за перестройку системы работы: результаты не замедлили сказаться.

Значительно возросла производительность труда. Большую роль в этом сыграла оплата по коэффициенту трудового участия, который выполняя роль материального стимула, повысил заинтересованность каждого члена бригады. Но, главное, каждый

стал с большей ответственностью относиться к делу. И само дело стало ощущаться как общее.

В чем сила коллектива? В ощущении общности, в первую очередь. Каждый понял, что от того, как он трудится, зависят результаты общего дела. Плохо сработал — подвел товарищей. Вот здесь и необходимо чувство коллективизма. У нас бригада дружная. После перехода на бригадную форму организации труда на участке полностью прекратилась текучесть кадров. Коллектив практически не менялся с восемьдесят второго года. Его составляют такие квалифицированные, опытные работники, как Анатолий Потатурик, Николай Журавлев, Валентин Абрамов, Виктор Хазов, Владимир Ганин и другие.

В минувшем году на участке произошли значительные изменения: нас объединили с участком трансформаторов

и маслозаводства. Теперь мы — единая большая бригада по обслуживанию силового оборудования, осуществляя текущий и капитальный ремонт. До объединения участок трансформаторов не работал по бригадной форме, действовала обычная нарядная система. Но преимущества прогрессивной системы новые члены бригады поняли быстро, и на результатах работы внутренние изменения отрицательно не сказались. Даже, наоборот, выселили наши возможности.

Новым для нас делом был самостоятельный монтаж ячейки Курдюм. Мы — эксплуатационники, и неизвестные наши обязанности ограничиваются ремонтом. Но когда нам предложили самостоятельно смонтировать оборудование, мы посоветовались и решили, что справимся. Правда, спрашивали. Пришлось проделать огромную рабо-

ту: монтаж, наладку. Выполнив ее, освоили сложное оборудование — разъединители новой марки. Поэтому считаем, что прошедший год был для нас успешным, плодотворным.

Деловой настрой в коллективе и на будущее. Проект Основных направлений экономического и социального развития ССР ставит перед энергетиками новые задачи: «Довести в 1990 году выработку электроэнергии до 1840—1880 млрд. киловатт-часов... Повысить производительность труда на 21—23 процента...» Одним из важнейших факторов в достижении этих целей, на мой взгляд, является совершенствование бригадной формы организации труда.

**А. КРИВОРУЧКО,**  
бригадир участка  
открытого распределения труда, трансформаторов и маслозаводства гидроэлектростанции.



МОСКВА. У Дворца съездов в Кремле.  
Фото В. Кошевого (Фотохроника ТАСС)

## РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ

Почетом и уважением окружены в нашей стране «химволокно» по своей специальности. Но вскоре понял, что ошибся. И Александр Иванович вновь вернулся в монтажную организацию. С тех пор он воспитал и обучил сложному монтажному делу немало молодых рабочих, которые считают за честь называться учениками и последователями своего наставника.

У Александра Ивановича трое детей. Он воспитывает их в духе трудолюбия, любви и преданности избранной профессии, рабочему долгу.

Двадцать четвертый год в Балацковском ВЭМе работает супруга А. И. Дорофеева — Л. И. Дорофеева. Она старший инженер сметного отдела управления, выполняет и общественную работу — является заместителем председателя профсоюзного комитета по жилищным вопросам.

В цехе сварки электросварщиком четвертого разряда работает их старший сын Валерий, а младший Александр учится в СПТУ № 62.

В Балацковском монтажном управлении работают два племянника Александра Ивановича — В. П. и Ю. Д. Дорофеева, а зять А. Н. Столлярчук — мастер реакторного цеха № 1.

В эти дни бригада главы рабочей династии А. И. Дорофеева по-ударному несет предсъездовскую вахту на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Балацковской АЭС.

Рабочие места бригады — цех предмонтажных работ и открытая укрупнительная сборочная площадка ВЭМа, на которых коллектив бригады укрупняет блоки трубопроводов питательной воды и острого пара второго контура РО-2, монтирует три 40-кубовых бака из нержавеющей стали.

Бригада разбита на две группы, одну из которых возглавляет племянник А. И. Дорофеева — Владимир Дорофеев.

Работы ведутся в одну смену. Свою производственную программу монтажники выполняют в среднем на 103—105 процентов. Январское задание решили завершить досрочно.

**В. УРУШАНОВ,**  
член рабкоровского поста  
на АЭС

### Марксистско-ленинское образование

## На уровне современных требований

В кабинете главного инженера судоремонтного завода было в этот час необычно многолюдно. Здесь собирались на очередное занятие слушатели школы партийного просвещения, занимающиеся по курсу «Актуальные проблемы внутренней и внешней политики партии в свете требований апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС».

Занятие открыл пропагандист школы В. И. Горынцев и с удовлетворением отметил, что все слушатели, за исключением одного отсутствующего по уважительной причине, на месте. Прежде чем перейти к изучению новой темы, Вениамин Иванович заставил слушателей вспомнить ранее изученный материал по теме «Актуальные проблемы качественного преобразования материально-технической базы общества». Обратил внимание на прямое отношение ее к раскрытию вопроса ускорения научно-технического прогресса как коренного вопроса экономической политики партии. Именно об этом говорилось на юношеском совещании в ЦК нашей партии на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Далее пропагандист уменно направляет внимание слушателей на то, что ре-

шение вопроса ускорения научно-технического прогресса потребует от всех советских людей на каждом рабочем месте высокой организованности и дисциплины.

Объявляется новая тема занятия «Курс партии — на совершенствование политической системы общества, укрепление порядка, организованности и дисциплины, на утверждение трезвого образа жизни», по которой слушатели подготовили к текущему занятию рефераты.

С первым рефератом по теме «КПСС — организатор всенародного движения за ускорение социально-экономического развития страны» выступил начальник технического отдела завода Е. А. Калабанов. Особое внимание слушателей он сконцентрировал на материалах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, после которого настойчивее и активнее стала проявляться тенденция к ускорению социально-экономического развития нашего государства.

Тему «Роль Советов, трудовых коллективов в укреплении порядка, организованности и дисциплины, в утверждении трезвого образа жизни» раскрыла в своем реферате на-

чальник отдела кадров вития страны» подготовил Г. В. Денисов.

— Наша социалистическая демократия, — подчеркнула Галина Васильевна, — это не застывший, а постоянно развивающийся организм. В настящее время особенно повысилась активность общественных организаций, произошло укрепление правовой основы, в частности, совершенствование законов о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Отметила она, что произошли некоторые изменения и на судоремзаводе: созданы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и обществе борьбы за трезвость. Проводимая ими работа позволила значительно сократить случаи выпивок в коллективе, но, к сожалению, еще常常 случаи попадания работников судоремзавода в медвытрезвитель в нерабочее время. Поэтому все усилия администрации и общественных организаций сейчас прилагаются к искоренению пьянства как самого опасного зла на пути повышения трудовой дисциплины.

Третий реферат по теме «Активизация человеческого фактора как непременное условие ускорения социально-экономического раз-

воловлю» Л. Н. Олейник отметила, что занятие было построено методически правильно, на уровне современных требований, прошло с хорошей активностью слушателей. Содержание темы раскрыто глубоко.

Пропагандист называет тему следующего занятия — «Укрепление международного мира. Усиление позиций стран социализма на мировой арене». Эта темаозвучна с предсъездовскими документами, в частности, с новой редакцией Программы КПСС, которая является выражением чаяний народов в борьбе за мир и социальный прогресс. И еще, изучение этой темы совпадает с изучением и обсуждением всей мировой общественностью Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, сказавшего всему миру, что нам нужен перелом к лучшему и на международной арене. Его ждут, его требуют народы Советского Союза, народы всего мира.

Как отвечающая за учебный процесс считаю, что такими продуманными и хорошо отработанными должны быть занятия также в школах экономического образования и коммунистического труда как в коллективе плавсостава, так и в коллективе тружеников судоремзавода.

**А. ЛЮШИНА,**  
зав. кабинетом политпросвещения  
судоремзавода.

# О ПАСПОРТНОМ РЕЖИМЕ

## Беседа юриста

10 лет действует положение о паспортной системе в СССР. За эти годы тысячи граждан нашего города получили новые паспорта, живут в соответствии с требованиями этого положения. Неоднократно в печати освещались вопросы обмена паспортов, правила прописки и проживания. И всегда есть граждане, которые не соблюдают требования паспортного режима.

ЧАЩЕ ДРУГИХ встречаются нарушения, связанные с проживанием граждан не по тому адресу, где он фактически проживает.

Нередки случаи, когда граждане вынуждены длительное время добиваться своего законного права на прописку.

Так, в октябре минувшего года в ЖКУ производственного объединения «Химволокно» незаконно было отказано в прописке гражданину М. по ул. Бокзальной, 9, который прибыл после увольнения в запас из рядов Советской Армии; гражданине Н. в прописке ее сына по ул. им. Комарова, 122.

В ЖКО химзавода незаконно отказывают в прописке лицам, поступившим в учебные заведения города. Согласно Положению о паспортной системе на время учебы лицо подлежит прописке, независимо от размера жилищади, в обязательном порядке. Однако многие учащиеся проживают без прописки, так как не могут получить разрешения в ЖКО, а иногда вынуждены прописываться где-то в другом месте, проживая длительное время у родственников, знакомых, где им было отказано в прописке.

Лица, проживающие длительное время без прописки, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 198 Уголовного кодекса РСФСР, мера наказания по которой — до двух лет лишения свободы.

За 1985 год возбуждено два уголовных дела по ст. 198, в январе текущего года возбуждено еще одно дело по этой же статье.

В 1989 году будет проведена Всесоюзная перепись населения, поэтому нужно помнить, что выполнение требований паспортного режима необходимо и для более полного точного учета населения. Спрос с гражданами и должностными лицами нарушения паспортного режима в связи с этим будет более строгий.

**В. СЕРГЕЕВА,**  
начальник паспортного  
отделения городского  
ОВД,  
майор милиции.

## Разговор ведет читатель

### Быть непримиримым

С наступлением холодов жители домов №№ 103, 107 по ул. им. Ленина, № 53 по ул. 20 лет ВЛКСМ становятся свидетелями того, как любители «зеленого змия», собираясь группами, заходят в подъезды, подвалы домов и распивают там спиртные напитки. На замечания жильцов они, как правило, не реагируют или отвечают нецензурной бранью. Находятся еще люди, которые даже оправдывают пьяниц.

С пьяницами и тунеядцами необходимо вести борьбу не на словах, а на деле. Для этого нужно создать обстановку нетерпимости к любителям «зеленого змия». Только тогда мы добьемся нужных результатов.

**В. СИРОГИН,**  
читатель газеты.



За безопасность движения

## ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ

Вероятность аварии зависит от многих факторов: от технического состояния машины, погоды, состояния дороги, дисциплинированности пешеходов. Основное в безопасности езды на автомобиле — это правильный выбор скорости, т. е. надо двигаться в темпе транспортного потока, соблюдать дистанцию и как можно меньше совершать обгонов.

Надежная езда — это выполнение многих правил, важность которых порой не осознается. К сожалению, нет водителей, которые в процессе езды не совершили бы ошибок. Поэтому дорожно-транспортные происшествия еще не редкость.

Так, в минувшем году в городе в результате нарушений правил движения совершило 95 дорожно-транспортных происшествий, при которых 8 человек погибли и 102 получили ранения различной тяжести. Несмотря на то, что число дорожных происшествий и количество пострадавших за последние годы несколько снизились, авариность на транспорте остается высокой.

Причины дорожных происшествий различные, на некоторых из них хочется остановиться особо.

По вине водителей государственного транспорта в городе произошло 21 происшествие, при этом 5 человек погибли и 23 получили ранения, 7 водителей в момент происшествия находились в нетрезвом состоянии. 42 происшествия произошли по вине водителей индивидуального транспорта, при которых получили ранения 48 человек, 7 владельцев индивидуального транспорта были в пьяном виде за рулем.

Так, В. Н. Артамонов, управляем в нетрезвом состоянии мотоциклом, превысил скорость движения, не справился с управлением и опрокинул мотоцикл, сам при этом получил ранения. А. И. Гераскин, управляем автомобилем, под действием «зеленого змия» потерял ориентировку в движении, наехал на световой спорту. Результат — разбитая машина, сам водитель госпитализирован.

Ю. И. Шишканов также управляем в нетрезвом состоянии автомобилем. Из-за невнимательности он совершил наезд на мотоциклиста гражданина Иванова. Оставил водителя мотоцикла на месте происшествия с переломами обеих ног, не оказав ему помощи. Шишканов скрылся. Впоследствии

он был задержан, против него возбуждено уголовное дело.

По вине пешеходов в городе произошло 31 дорожное происшествие. 11 пешеходов в состоянии алкогольного опьянения переходили дорогу. Гражданин В. И. Курашевич, приняв дозу спиртного, в темное время суток шел по проезжей части дороги. Он былбит автомобилем, получив при этом смертельное ранение.

По-прежнему серьезную тревогу вызывает детский травматизм. За прошедший год в городе совершило 18 дорожных происшествий, при которых 19 детей получили ранения различной тяжести. На набережной Леонова шестилетний Сережа Тязин неожиданно выбежал на дорогу перед близко идущим автомобилем. В результате он с черепно-мозговой травмой был доставлен в больницу.

Дети не осознают и не понимают смертельной опасности, когда, находясь на дороге, устраивают игры, перебегают дорогу перед близко идущим автомобилем, внезапно появляются там из-за стоящих на остановке автобусов. Порой и сами взрослые с детьми переходят дорогу в неподходящем месте, идут по ней, стоят у автобусной остановки на проезжей части дороги, подвергая тем самым себя и детей серьезной опасности.

**Ю. МАКАРОВ,**  
начальник отделения  
ГАИ городского ОВД,  
капитан милиции.



Председателем совета профилактики правонарушений завода им. Дзержинского начальник отдела кадров А. А. Куз работает с 1981 года. Вместе с членами совета он проводит большую работу по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка в цехах и на участках предприятия.

На снимке: А. А. Куз.

Фото М. Бабенко.

Тематическая страница  
«Огни коммунизма»

## Из зала суда

### ЗА ЛОЖНЫЕ ПОКАЗАНИЯ

Гражданский долг каждого человека, привлеченного по делу в качестве свидетеля или потерпевшего, — давать правдивые показания.

Не случайно законом предусмотрена уголовная ответственность за дачу заведомо ложных показаний свидетеля, потерпевшего и других как в стадии предварительного расследования, так и в суде. Об этом они предупреждаются перед допросом.

К сожалению, некоторые граждане, стараясь выгородить своих родных, близких или просто из жалости к преступнику, изменяют свои показания, чем нарушают закон.

Так, 14 марта 1985 года Мансур Биксалиев в пьяном виде в своей квартире, где он проживал с сожительницей Синяевой, избил ее дочь трехлетнюю Катю. Бил руками по лицу, в результате у девочки появилось множество кровоподтеков. В это время с работы пришла мать девочки. Увидев избитую дочь и узнав, что случилось, она стала высказывать справедливые упреки в адрес сожительницы. Биксалиев взял нож и стал угрожать им Синяевой.

Именно такие показания были даны потерпевшей Синяевой в стадии предварительного следствия. Однако в судебном заседании Синяева, будучи предупреждена об уголовной ответственности за заведомо ложные показания, преднамеренно изменила их. С целью выгородить подсудимого заявила, что нож в руки Биксалиев не брал. Оценив все собранные по делу доказательства, суд обоснованно пришел к выводу, что нож все же у подсудимого был и им он угрожал потерпевшей, т. е. Синяевой.

За совершенное преступление Биксалиев осужден на 3 года 6 месяцев лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии усиленного режима. Ничем Синяева не смогла помочь преступнику, забыв, что от его действий пострадала ее же малолетняя дочь.

Против И. И. Синяевой за дачу ложных показаний в суде было возбуждено уголовное дело по ст. 181 ч. 1 УК РСФСР, и 25 декабря минувшего года она была осуждена по этой статье к исправительным работам с удержанием из ее заработка ежемесячно по 20 процентов в доход государства.

Последствия этого дела для гр. Синяевой таковы: время отбытия исправительных работ не войдет в ее трудовой стаж и кроме того этот период работы не дает ей права на получение различных льгот по заработной плате и надбавок к ней.

**В. МАКСИМОВ,**  
народный судья.

## СПОРТ

## ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ

С победой вернулись с соревнований на первенство Российского совета общества ДСО «Спартак» биатлонисты ДЮСШ городского совета общества. 18 команд приняли участие в этих соревнованиях. С первого дня выявились лидеры: это команды Балакова, Омска, Смоленска, Свердловска, Московской области, Карельской АССР.

В составе нашей команды участвовали Владимир Ануфриев, Геннадий Турков, Олег Сыранцев, Андрей Мазепов, Сергей Торопыгин, Александр Данилов, Сергей Седов.

Впервые в программу первенства Российского Совета ДСО «Спартак» по биатлону включены и соревнования среди девушек. В нашей команде выступили Светлана Михеева, Ольга Соколова и Елена Ермодиева.

Удачно выступив во всех видах программ, наши девушки внесли значительный вклад в общую победу. Так в гонке на 7,5 км второе место заняла О. Соколова, третье — С. Михеева. В спринте на 5 км С. Михеева была также третьей, а О. Соколова — четвертой.

Совместными усилиями юношей и девушек балаковская команда лидировала первые два дня. Всё решили эстафеты. Команда юношей и девушек в составе Г. Туркова, О. Сыранцева, С. Торопыгина и В. Ануфриева более чем за 2 минуты опередила ближайших соперников и победила.

Успешно выступили и девушки. В напряженной борьбе они уступили спортсменам города Омска и заняли второе место.

По результатам соревнований составлена сборная Центрального совета ДСО «Спартак» для участия в первенстве ДСО профсоюзов, которое пройдет в Свердловске, и «Олимпийские надежды» — в г. Перми. В состав команды вошли А. Мазепов, С. Торопыгин, О. Сыранцев.

С каждым годом растет число занимающихся биатлоном в ДЮСШ совета ДСО «Спартак». Значительно улучшилась материальная база школы и все более успешно выступают воспитанники на соревнованиях различного ранга. Но впереди у коллектива еще много работы по достижению спортивного мастерства.

С. ЗОТОВ,  
директор ДЮСШ по  
биатлону ДСО «Спартак».

**Бюро по трудоустройству и информации населения**  
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

В речной порт:  
токаря, кузнеца, кассира суточной кассы, кассира кассы предварительной продажи билетов, главного бухгалтера порта, дежурную по вокзалу, кассира пляжных перевозок.

В порту имеется база отдыха. Работники, проработавшие два года, имеют право ежегодно пользоваться бесплатным проездом по всем водным магистралям РСФСР.

Работающим вочные смены выплачивается надбавка.

Выплатывается вознаграждение за высоту лет.

3—1.

В магазин № 1 «Детский мир» на ул. Факел социализма, 13.  
**ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ**

сборки для мальчиков по 3 рубля 50 копеек с 38 по 40 размер, сорочки школьные с 32 по 42 размер, костюмы джинсовые для мальчиков по 10 рублей 20 копеек и 13 рублей 20 копеек.

Для девочек магазин может предложить платья хлопчатобумажные с 24 по 26 размер по 2 рубля 50 копеек, плащи разных расцветок из смесовой ткани по 33 рубля 60 копеек.

Копии импортного и отечественного производства от 319 до 840 рублей разнообразных расцветок и размеров предлагают магазины № 49 и № 63.

В эти магазины поступили также телевизоры цветного изображения «Лазурь» по 630 рублей Горьковского завода.

## Активисты самодеятельности

## В ЧАСЫ ДОСУТА

Райкова, Алексея Куприянова, Наташу Бекурику, Илону Шилову.

После каждого представления в зрительном зале звучали теплые аплодисменты. Зрители выражали юным артистам благодарность в подготовке и проведении новогоднего праздника.

Быстро летят времена. Пройдет один год и ребята вновь соберутся на новогодней елке в городском Доме пионеров.

Т. РАЕВСКАЯ,  
руководитель кружков  
Дома пионеров.

## Читатель

## продолжает разговор

## О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ

Думаю всем известно о пагубном влиянии курения на здоровье людей, особенно женщин. Но курящих женщин, к сожалению, много. И эта дурная привычка в последние времена очень распространяется среди девушек. Это не случайно: есть с кого брать пример. Когда родите-

ли — мать и отец — курят, то и дети, подростки, глядя на них, тоже начинают курить. Мне скоро исполнится 49 лет, а я никогда не курил, хотя вырос без отца. И сейчас не курю.

В. ТОМЛЕНОВ,  
читатель газеты.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА  
на Высшие курсы, в высшие и средние учебные заведения МВД СССР, Саратовский юридический институт имени Д. И. Курского

На Высшие курсы МВД СССР городов Саратова, Харькова, Свердловска и Ленинграда принимаются граждане СССР в возрасте до 30 лет, имеющие высшее образование и стаж практической работы после окончания высших учебных заведений не менее полутора лет, члены КПСС или ВЛКСМ.

Лицам, принятым на Высшие курсы, присваивается специальное звание «лейтенант милиции», а офицерам запаса Вооруженных Сил СССР — специальное звание, не ниже имеющегося у них соответствующего воинского звания.

Срок обучения — 10 месяцев.

Слушателям Высших курсов выплачивается денежное содержание, стипендия 75 рублей в месяц и оклад по специальному званию.

Лица, окончившие Высшие курсы, направляются на работу в те органы, которые рекомендовали их на учебу.

Саратовское и Харьковское Высшие курсы готовят работников по борьбе с хищением социалистической собственности и спекуляцией, а Ленинградское и Свердловское — для службы уголовного розыска.

В высшие учебные заведения Министерства внутренних дел СССР (Высшая следственная школа г. Волгограда, Горьковская и Рязанская ВШ МВД СССР) принимаются граждане СССР, отслужившие действительную военную службу, в возрасте не старше 30 лет, имеющие законченное среднее или среднее специальное образование, обладающие высокими морально-политическими и деловыми качествами, отвечающие требованиям, предъявляемым к работникам органов внутренних дел, годные по состоянию здоровья к обучению и военной службе, успешно сдавшие конкурсные вступительные экзамены.

Поступающие сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (письменно и устно), историю СССР (устно) и по одному из иностранных языков (устно).

Слушателям дневного обучения со дня начала занятий выплачивается стипендия 40 рублей в месяц, они обеспечиваются питанием по норме курсантского пайка, общежитием, постельными принадлежностями — бесплатно, обмундированием — по соответствующим нормам снабжения.

Кандидатам, направляемым в высшие учебные заведения для сдачи вступительных экзаменов на дневное обучение, выдаются воинские перевозочные документы по месту оформления.

Срок обучения — 4 года.

Балаковский филиал ордена Трудового Красного знамени политехнического института  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

заявлений на платные четырехмесячные вечерние подготовительные курсы. Плата за весь курс обучения — 18 рублей. Переводится в любом почтовом отделении по адресу: Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 000141713, Саратовскому политехническому институту, подготовительные курсы.

Обращаться в комнату 415 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны 4-58-04, 4-49-81.

Спортивный клуб ДОСААФ  
Саратовгэсстрой

## ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы водителей категории «А» мотоциклистов.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жукова, 12, с 14 до 16 часов. Телефон 4-22-23.

САФИК  
КАЛЕНДАРЬ

5 февраля — 150 лет со дня рождения Н. А. Добролюбова (1836—1861)



Николай Александрович Добролюбов — русский литературный критик, публицист, революционный демократ.

Фотохроника ТАСС.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## Афиша недели

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
СТРОИТЕЛЕЙ

5 февраля. Заседание клуба « Почемучки » — «Развенчание на героях ». Мультфильмы. (Большой зал, начало в 13 часов).

8 февраля. Премьера спектакля « В сиреневом саду ». (Большой зал, начало в 19 часов 30 мин.)

9 февраля. Лекторий « Знаешь ли ты закон ? » Тема « Криминалисты рассказывают ». (Большой зал, начало в 13 часов).

Международное положение СССР. Лектор А. И. Аксенов. Кинофильмы. (Большой зал, начало в 16 часов).

Премьера спектакля « В сиреневом саду ». (Большой зал, начало в 19 часов 30 мин.).

Период обучения слушателей в высших учебных заведениях МВД СССР на дневных факультетах защищается в стаж службы в органах внутренних дел.

Б специальные средние учебные заведения МВД СССР принимаются граждане СССР, отслужившие действительную военную службу, имеющие законченное среднее или среднее специальное образование, обладающие высокими морально-политическими и деловыми качествами, отвечающие требованиям, предъявляемым к работникам органов внутренних дел, годные по состоянию здоровья к обучению и военной службе, успешно сдавшие конкурсные экзамены.

Поступающие в специальные средние учебные заведения МВД СССР сдают вступительные экзамены:

в специальные средние школы милиции по специальности « Юридическая » и « Административно-правовая служба в ГАИ » и специальные средние школы подготовки начальствующего состава на специальность « Юридическая » — по русскому языку и литературе (сочинение), по истории СССР (устно);

в пожарно-технические училища на специальность « Противопожарная техника и безопасность », в специальные средние школы милиции на специальность « Автоматическая электрическая связь » — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Срок обучения 2 года.

В период учебы курсанты находятся на казарменном положении, обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием и получают стипендию 40 рублей в месяц.

Окончившим учебное заведение присваивается специальное звание « лейтенант милиции » или « лейтенант внутренней службы », выдается нагрудный знак и диплом общесоюзного образца о среднем специальном образовании.

Кандидаты, направленные в учебные заведения МВД СССР для сдачи вступительных экзаменов, обеспечиваются перевозочными документами, бесплатным питанием и общежитием на время сдачи вступительных экзаменов.

Выпускники школ направляются на работу, как правило, в МВД — УВД, направившие их на учебу.

На очную учебу на следственно-криминалистический факультет Саратовского юридического института принимается молодежь в возрасте до 30 лет со стажем практической работы не менее 2 лет.

Срок обучения — 4 года.

Выпускники направляются на работу в качестве следователей органов внутренних дел.

Отдел кадров ОВД Балаковского горисполкома.

## КИНО

5 февраля.  
Россия.  
ДЕТСТВО БЕМБИ — в 9.  
КОНВОЙ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос.  
НЕПОБЕДИМЫЙ — в 9.  
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

ХХ лет ВЛКСМ. Большой зал.  
ДВЕ ПОЛОВИНКИ СЕРДЦА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.  
Зал повторного фильма.  
АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 14. ВЫСТРЕЛ В СПИНУ — в 16, 18-15, 20.  
Октябрь.  
МОРСИ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ — в 9-15, 11. У ЗАСТАВЫ « КРАСНЫЕ КАМНИ » — в 13, 15. УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01. Бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении « Авангард » управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, вл. Свердлова, 68. Объем 1 к. л. Заказ № 21. Цена 350 р.